

第32届中国电视金鹰奖揭晓

《三体》获最佳电视剧

新华社长沙10月20日电(记者王鹏 张玉洁)第32届中国电视金鹰奖20日晚在湖南长沙揭晓,《三体》获最佳电视剧。

演员奖项方面,范伟凭借《漫长的季节》获最佳男主角,赵丽颖凭借《风吹半夏》获最佳女主角,王景春凭借《警察荣誉》获最佳男配角,高叶凭借

《狂飙》获最佳女配角。

《问苍茫》《风吹半夏》《去有风的地方》《县委大院》《狂飙》《梦华录》《漫长的季节》《繁花》获优秀电视剧。杨磊凭借《三体》获最佳电视剧导演,秦雯凭借《繁花》获最佳电视剧编剧。

此外,《声生不息·宝岛季》获最佳电视综艺(文艺)节目,《巴金》《黄河安

澜》获最佳电视纪录片,何炅获最佳电视节目主持人,《熊出没之小小世界》获最佳电视动画片。

游本昌、张绍林获中国文联终身成就奖(电视)。

当晚,第32届中国电视金鹰奖颁奖典礼暨第15届中国金鹰电视艺术节闭幕式晚会举行,汇聚近两年的优秀

电视作品,铺展开电视行业蓬勃发展的美好画卷。

此外,本届金鹰节期间,还举办了“追寻文脉、对话青年”文艺工作者进校园活动,文艺工作者走进湖南第一师范学院(城南书院校区)和岳麓书院,围绕繁荣文艺创作话题同师生开展对话交流。

扎根人民 守正创新

——业界人士和专家学者共话推动视听艺术高质量发展

从凝聚精神力量的《觉醒年代》《问苍茫》,到展现时代发展的《山海情》《我们这十年》,再到描摹人间烟火的《装台》《人世间》,一段时间以来,电视和网络视听艺术工作者潜心创作,推出了一批佳作。

作为第15届中国金鹰电视艺术节的主体活动之一,新时代电视和网络视听艺术高质量发展研讨会日前在湖南长沙举办,与会业界人士和专家学者展开探讨交流,为繁荣发展视听艺术建言献策。

中国视协分党组书记闫少非表示,如何把艺术创作深度融汇于人民属性、时代情怀和中华审美的大格局中,推出更多优秀作品,是文艺工作者必须深入思考和回应的重大命题。

与会人士认为,推动电视和网络视听艺术持续推出精品、不断攀登高峰,需要坚持讴歌时代、扎根人民。

《情满四合院》中的何雨柱、秦淮茹等人物有各自独特的身世、脾气和优缺点,《漫长的季节》展现人性的复杂多样,《警察荣誉》通过人物故事折射当代警察行业风气的变迁……在中国文艺评论家协会副主席王一川看来,十年来,我国荧屏上的人物形象更加丰满,折射出当代社会的变迁。

清华大学教授尹鸿认为,所有的创新,人物也罢、主题也罢、题材拓展也罢,都不是凭空而来的,而是来源于对生活的了解。创新不是自说自话,满足人民群众的需求才是创新的目的。

“在电视与网络视听人才培养过程中,要让当代青年坚定文化自信,讲好新时代的中国故事。”中国传媒大学教授李胜利说。

据新华社长沙10月20日电



10月19日,在北京市中国电影博物馆举行的电影《大突围》全国首映礼上,主创人员与观众交流。当日,电影《大突围》全国首映礼在北京举行。《大突围》以中国抗日军政第一分校的17岁新学员苏凡为视角,讲述了抗大一分校师生面对敌人“铁壁合围”,舍生忘死、团结抗日的故事,该影片于10月25日开始点映,于11月29日全国上映。

新华社发

老年短剧“风口”需良性引导

近年来,老年霸总剧在微短剧领域异军突起,很多爆款作品的关键词都是“闪婚”“豪门”“50岁”“保姆”,在俘获大批老年粉丝的同时也引发不少争议。

■专家解析

有数据统计,今年9月的微短剧热力榜前十名中,老年微短剧占据三席,其中《闪婚老伴是豪门》是目前老年微短剧赛道的现象级作品,有5亿多的播放量。

从“假靳东”风波,到短视频博主“秀才”“一笑倾城”走红,再到老年微短剧成为爆款,近年来关于老年人的网络热点不时引发舆论热议。

北京大学中文系教授张颐武分析,这个观看群体以“50后”“60后”和部分“70后”为主,他们与当下年轻人成长的时代环境不一样,年轻时错过了很多,“实际上就是一些愿望、一些想象、一些浪漫的想法没有得到感性的满足,心理需求在年轻时没有得到充分释放。原本社会对中老年人这些需求不太重视,现在长期被忽视的需求终于被发现、被看到了,是一个非常重要的现象。”

在张颐武看来,观众看“霸道总裁爱上我”不会真到生活中去找“霸道总裁”,针对老年人制作霸总微短剧算不上“围猎”,更称不上“诈骗”,只是说面对庞大的市场,制作方精准挖掘了老年人短剧消费的潜在需求。不过,在价值取向上缺乏向上引导,是这类短剧诞生之初在创作上的一个遗憾。

张颐武指出,老年微短剧引发争议,根源就在于没有达到很高的格调,作品水平参差不齐。

■律师建议

老年微短剧火爆,随之而来的还有老年人沉迷问题,有老人看剧上瘾,不知不觉花费近万元。如何让微短剧服务于老年群体,又不至于让老年人感觉“被坑”?

北京广衡律师事务所主任赵三平表示,微短剧剧情简单、容易理解,故事跌宕起伏、紧抓人心,会让一些中老年观众欲罢不能。市面上的短剧往往是前期免费试看、后期收费的形式,这是一种正常的商业模式。但关键在于,老年人往往对网络付费操作一知半解,尤其是烦琐复杂的付费模式,可能会让老人在稀里糊涂的情况下产生高额费用。

赵三平认为,我国正在加快进入老龄化社会,老年人权益保护问题应引起全社会的普遍关注,相关部门要进一步健全管理机制,完善移动互联时代的法律法规。

赵三平建议,平台可以有针对性地提供老年版App,让消费条款和退费渠道更加便捷透明,或者设立监管账户对老年人观看短剧的支付流程进行管理,还可为老年人设置亲情账户,让家人清晰知悉老人的花销用处。同时,进一步发展社区老年服务事业,组织老年人学习基础网络知识,为老年人提供相应的法律宣传教育和法律援助,强化老年人的防范意识。

据《北京晚报》

社会主义
核心价值观

富强
民主
文明
和谐
自由
平等
公正
法治
爱国
敬业
诚信
友善



太原市文明办